

ГАЗЕТА ОСНОВАНА

1 НЮНЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СРЕДА; 28 НОЯБРЯ 1984 ГОДА

№ 272 (19092)

Пена 3 коп.

27 НОЯБРЯ В 10 ЧАСОВ УТРА В КРЕМЛЕ ВТОРАЯ СЕССИЯ НАЧАЛА РАБОТУ BEPXOBHOГО COBETA ОДИННАДЦАТОГО СОЗЫВА. ОНА ОТКРЫЛАСЬ СОВМЕСТНЫМ ЗАСЕДАНИЕМ COBETA CO 10 3 A COBETA НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

новым трудовым свершения

Вторая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва

На пороге событий исторического значения находится Страна Советов. Завершающий год пятилетки, в который мы готовимся вступить, — это год активной подготовки к XXVII съезду КПСС, год 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Главные задачи экономического и социального развития страны глубоко и всесторонне проанализированы и определены в материалах октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК партии, в речи товарища К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС.

Горячо одобряя положения и выводы этих программных документов, советские люди заявляют о своей решимости достойно завершить пятилетку, ускорить интенсификацию экономики, общими усилиями закрепить и приумножить положительные сдвиги,

наметившиеся в последнее время в общественном

Партия нацеливает коммунистов, тружеников всех сфер социалистической экономики лучше хозяйствовать, эффективнее использовать ресурсы, работать более результативно.

Движимые заботой о благе и процветании великой Советской державы, собрались народные избранники на вторую сессию Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. Она открылась 27 ноября в Большом Кремлевском дворце совместным заседанием Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости товарищей К. У. Черненко, Г. А. Алнева, В. И. Воротникова, М. С. Горбачева, А. А. Громыко, Д. А. Кунаева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, В. В. Щербицкого, П. Н. Демичева, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, В. М. Чебрикова, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зимянина, И. В. Капитонова, К. В. Русакова, Н. И. Рыжкова.

Заседание открыл Председатель Совета Национальностей А. Э. Восс.

Депутаты единодушно утвердили повестку дня сессии и порядок ее работы. На обсуждение вынесены вопросы:

1. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1985 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1984 году.

2. О Государственном бюджете СССР на 1985 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1983 год.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К.

Байбаков. Затем с докладом о Государственном бюджете СССР на 1985 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1983 год выступил министр

финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. На этом первое совместное заседание палат Верховного Совета СССР закрылось.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛ PA3BUTHA CCCP HA 1985 ГОД Н ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА В

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ Н. К. БАЙ

один трудовой год нашей страны. Советские люди, тесно сплоченные вокруг ленинской партии и ее Центрального Комитета, сознавая свой высокий патриотический долг, множат усилия для претворения в жизнь экономической стратегии партии, развертывают всесоциалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия всемирно ликой Отечественной войне и 50-летия стахановского движения. В этих двух юбилейных датах как бы слились символично трудовая и ратная доблесть советского нагода, его решимость ознапредстоящий XXVII съезд КПСС новыми мигными свершениями во славу нашей Родины.

Как известно, 15 ноября текущего года состоялось за-Политбюро ЦК КПСС. С большой речью на заседании выступил ральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ К. У. Черненко. Он всесторонне проанализировал состояние советской экономики, выдвинул актуальные задачи хозяйственной политики, особенно в области ускорения научнотехнического прогресса, интенсификации и роста эффективности производства, всемерного усиления режима экономии трудовых и материальных ресурсов, повышения уровня производственной, плановой и договорной дисциплины, совершенствования системы козяйственного управления и кон-

С докладом о проектах плана и бюджета выступил Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов. который дал обстоятельную характеристику развития на-

Политбюро ЦК КПСС в основном одобрило проекты плана и бюлжета на 1985 год и приняло решение положить указания и выводы, содержащиеся в речи товарища К. У. Черненко, в основу деятельности всех партийных, государственных, хозяйственных органов, общественных организаций и трудовых коллективов.

Совет Министров СССР, сказал, обращаясь к депутатам докладчик, представляет на ваше рассмотрение и утверждение Государственный план экономического и социального развития СССР на 1985 год. завершающий год одиннадцатой пятилетки, который подведет итоги напряженного созидательного труда советского народа по выполнению задач, постав-XXVI ленных съездом КПСС. План будущего года основывается на решениях съезда и последующих Пленумов ЦК КПСС, указаниях

Доклад публикуется с сокращениями.

и выводах, содержащихся в группы «Б» — на 4.5 провыступлениях товариша К. У. Черненко по узловым вопросам развития экономики, повышения уровня жизни народа, обеспечения надежной обороноспособности страны.

на определены, исходя из пятилетнего плана, с учетом стерств и ведомств CCCP. Советов Министров союзных республик, партийных советских и профсоюзных органов, принимавших деятельное участие в разработке и обсуждении плановых проектировок. В этом сказались углубление демократизма нашей общественной жизни, все возрастающая роль активности масс в планировании и управлении

Следует отметить, что наша экономика развивается в условиях напряженной международной обстановки. Верный ленинским принципам внешней политики, Советский Союз ведет твердый курс на мирное решение возникающих проблем, равноправные межгосударственные отношения, прекращение гонки вооружений ликвидацию угрозы ядерной войны. Вместе с тем Советский Союз принимает необходимые меры для укрепления безопасности страны и защиты созидательного труда советского народа. Эта неизменная политика нашей партии и правительства на сохранение мира и разрядку напряженности находит понимание и поддержку стороны широчайшей общественности планеты, всех

Далее Н. К. Байбаков остановился на основных ожидаемых итогах выполнения плана 1984 года.

Он отметил, что в результате большой организаторской и политико-воспитательной работы партии подъема трудовой активности масс, мер по укреплению ответственности, порядка и дисциплины в нагодном хозяйстве в текущем году продолжалось развитие положительных тенденций в экономике, наметившихся в 1983 году. Возросли темпы роста общественного производства, улучшились его качественные показатели, и на этой основе достигнуто дальнейшее повышение уровня жизни народа.

Национальный доход, используемый на потребление составит 498,5 млрд. рублей и увеличится против 1983 года на 3,1 процента, как это и предусматривалось Государственным планом. Объем промышленного производства вырастет на 4,4 процента против 3,8 процента по пла-

ну, в том числе продукция

цента. В целом за 1983-1984 годы промышленное производство возрастет на 8,8 процента против 6,4 процента за первые два года пятилетки.

В соответствии с решениями XXVI съезда КПСС опе-Намеченные задания пла- режающими темпами развиваются машиностроение, химическая, газовая, микрорезультатов развития народ- биологическая и некоторые ного хозяйства в 1984 году, другие отрасли, определяючно-технический прогресс. Этот итог, как и выполнение и перевыполнение плановых заданий по важнейшим экономическим показателям, - свидетельство растущего влияния интенсивных факторов в развитии нашей экономики на основе совершенствования структуры, техники и технологии производства, организации труда и управления, более широкого внедрения в практику научно-технических новшеств.

Валовая продукция сельского хозяйства в 1984 году возрастет более чем на 10 млрд. рублей по сравнению со среднегодовым объемом за десятую пятилетку. По сравнению с 1983 годом увеличатся закупки продукции животноводства: скота и птицы — на 4 процента, молока — на 2,3 процента и яиц — на 2,1 процента, что благоприятно сказывается на работе перерабатывающих отраслей агропромышленного комплекса и обеспечении населения мясными и молочными продуктами.

Улучшилась работа грузового и пассажирского транспорта. В этом году ожидается перевыполнение плана по объему грузооборота всех видов транспорта.

В текущем году выполняются задания по повышению эффективности производства, и прежде всего по росту производительности труда.

Так, в промышленности он превысит 4 процента против 3,4 процента по плану. За счет этого впервые будет получено 93 процента прироста промышленной продукции. В сельском хозяйстве, в строительстве на железнодорожном транспорте весь прирост достигнут благодаря повыше производительности труда. В значительной степени это связано с выполнением большинством трудовых коллективов принятых ими в ответ на призыв ЦК КПСС дополнительных обязательств по сверхплановому повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Основой повышения эффективности общественного производства все в большей мете становится внедрение в практику достижений научно-технического прогресса. В 1984 году будет создано около 4 тысяч образцов новых типов машин, оборудования, аппаратов. приборов средств автоматизации. Реализуются задания по автомапроцессов производства с применением автоматических и роторных линий, робототехнических комплексов и вычислительной техники.

В 1984 году, как и в прошосуществляется лые годы, обширная программа капитального строительства. Ввод в действие основных фондов за счет государственных капитальных вложений составит в текущем году 136 млрд. рублей, что явится существенной добавкой к производственному потенциалу нашей страны. К концу года общая стоимость основных производственных фондов составит около 1,5 трлн. руб-

В строй вошли многие важные объекты на новых и реконструируемых предприятиях различных отраслей народного хозяйства. Особо надо отметить такое выдающееся событие, как досрочное завершение строительства главного железнодорожного пути и открытие рабочего движения поездов на всем протяжении Как указывается в приветствии ЦК КПСС участникам строительства и эксплуатации магистрали, новая транспортная артерия имеет важное значение пля развития экономики страны, особенно Восточной Сибири и Дальнего Востока, создания в этих регионах крупных территориально - производственных комплексов, вовлечения в народнохозяйственный оборот богатых природных ресурсов.

В 1984 году продолжалось осуществление программы социального развития и повышения народного благосостояния, намеченной XXVI съездом партии и получившей развитие в решениях последующих Пленумов ЦК КПСС. Так, реальные доходы на душу населения возрастут на 3.3 процента против 3,1 процента, предусмотренных пятилетним планом на этот год. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих составит 185 рублей и увеличится на 2.5 процента, а оплата труда колхозников — 145 рублей в месяц, или повысится на 3 процента.

Общественные фонды потребления возрастут на 3,5 процента и достигнут почти 140 млрд. рублей.

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли увеличится на 4.5 процента. На снижение государственных розничных цен и проведение сезонных распродаж направлено примерно 5 млрд. рублей.

В текущем году за счет всех источников финансирования будет построено 113.7 млн. кв. метров общей площади жилых домов, что на 1,3 млн. кв. метров больше, чем в 1983 году. Это позволило улучшить жилищ10 млн. человек.

В 1984 году за счет всех источников финансирования будет построено ных учреждений. общеобразовательных школ, больниц, поликлиник больше, чем на-Значительное место в системе мероприятий по совер-

шенствованию планирования экономикой занял проводимый в пяти министерствах с начала 1984 года широкомасштабный эксперимент по расширению хозяйственной самостоятельности и усилению прелприяответственности тий. Политбюро ЦК КПСС рассмотрело предваритель. ные итоги этого экономического эксперимента и отметило, что комплекс мер направленных на повышение заинтересованности трудовых коллективов в постижении высоких показателей. оказывает в целом положительное влияние на их хозяйственной деятель ности. Улучиилось выполнение плана по одному из главных показателей — реализации продукции с учедоговорных тельств. За счет роста производительности труда получен весь прирост выпуска продукции, перевыполнены задания по снижению себестоимости.

Говоря об имеющихся трудностях и недостатках хозяйственной деятельности, влияющих на уровень выполнения ряда плановых показателей, докладчик отметил, что к серьезным трудностям относится прежде всего недобор сельскохозяйственной продукции по сравнению с объемами, предусмотренными пятилетним планом, в основном из-за крайне неблагоприятных погодных условий. Это сказывается на обеспечении промышленности сырьем и торговли товарными ресурсами.

Существенным недостатком в работе ряда министерств является невыполнение заданий по внедрению в производство новой техники и технологии.

Немало предприятий и хозяйств ряда отраслей работают ниже своих возможностей, не выполняют установленные им планы и социалистические обязательства, Велики еще потери времени и ресурсов, которые являются, как правило, следствием бесхозяйственности.

Самое пристальное внимание следует обратить на ход выполнения заданий по экономии материальных ре-

В 1984 году, как и в предыдущие годы, ряд министерств не выполняет планы производства по номенклатуре и ассортименту продукции, что является основной причиной недопоставок изде-

примерно лий потребителям по договорам и заказам.

В капитальном строительстве, хотя и наблюдается некоторое улучшение, положение дел в целом не может удовлетворить. Недовыполняются задания по вводу в мечалось пятилетним планом действие основных фондов и производственных мошностей, медленно устраняются недостатки в организации строительного производства, большие средства по-прежнему распыляются по многочисленным объектам, нарушается сметная дисциплина. имеет место низкое качество

Характеризуя основные задачи, темпы и пропорции экономического и социального развития ОССР в 1985 голу, необходимо отметить, сказал далее докладчик, что предстоящий год является базовым периодом для двенадцатой пятилетки, которая должна внести глубокие качественные изменения в общественном производстве. План на 1985 год ориенти-

рует на усиление интенсификации, повышение технического уровня производства, на динамичное, пропоршиональное развитие экономики, максимальное использование производственного и научнотехнического потенциала. внутрихозяйственных резервов. Это предопределило ряд особенностей представленного на рассмотрение годового плана. Задания по отраслям народного хозяйства на 1985

год закрепляют и развивают положительные тенденции в развитии экономики, проявившие себя в 1983-1984 голах. Темпы роста по общеэкономическим показателям намечены несколько более высокими, чем среднегодовые, достигнутые в 1981 1984 годах. Увеличатся абсолютные приросты национального дохода, продукции сельского хозяйства. грузооборота железнодорожного транспорта, а также производства ряда важнейших видов промышленной Намечены высокие зада-

ния по показателям эффекобщественного тивности производства, и прежде всего по росту производительности труда, использованию основных фондов и производственных мощностей. Их выполнение должно обеспечить весь прирост промышленного производства на действующих предприятиях без увеличения и даже при сокрашении численности работающих. Это предполагает осуществление во всех отраслях народного хозяйства широкого комплекса мер по внедрению новейших достижений науки и техники, механизации и автоматизации, научной организации произволства, развитию коллективных форм и совершенствованию стимулирования труда. Улучшается соотноводительности труда и заработной платы.

Для характеристики показателей эффективности общественного производства следует отметить, например, что за счет роста производительности труда предусматривается получить почти весь прирост национального дохода и 95 процентов прироста промышленной дукции, а в сельском хозяйстве и на железнодорожном транспорте за счет этого фактора будет достигнут весь прирост производства.

Выполнение заданий плана 1985 года, создание необходимого задела для двеналцатой пятилетки требует повышения темпов обновления производственного аппарата отраслей народного хозяйства на основе современных достижений науки и техни-

Усиливается внимание режиму экономии сырьевых, топливно-энергетических и материальных ресурсов как важному условию роста эффективности производства и сбалансирования потребностей народного хозяйства с имеющимися ресурсами.

Широкую поддержку в стране находит инициатива передовых производственных коллективов создать на каждом предприятии, в области, крае, республике фонд сверхплановой экономии, проработать 2 дня в году на сэкономленных материалах, сырье и топливе. Средства этого фонда будут направляться на социальные нужды, и в первую очередь на улучшение медицинского обслуживания населения.

В 1985 году себестоимость промышленной продукции должна снизиться на 0.8 процента, что выше темпов, достигнутых в текущем году. В строительстве снижение затрат намечено в размере 0,5 процента. Будущий год явится новым

этапом в проведении экономического эксперимента, в условиях которого будут работать еще 21 союзное и республиканское министерство. а также предприятия бытового обслуживания многих областей.

Предусмотренные в плане на 1985 год задания по развитию экономики страны и повышению эффективности общественного производства обеспечивают сбалансированность разделов плана, и прежде всего производства капитального строительства с материально-техническими ресурсами, денежных доходов населения с объемами розничного товарооборота и платных услуг.

Исходя из намечаемых объемов материального производства, национальный доиспользуемый на потребление и накопление, увеличится на 17,5 млрд рублей, или на 3,5 процента.

шение между ростом произ- При этом почти весь прирост национального дохода направляется в фонд потребления.

Прирост промышленного производства в будущем году составит 3,9 процента, в том числе по группе «Б»-4 процента. Объем сельскохозяйственной продукции возрастет на 6,7 процента против ожидаемого в нынешнем го-

В интенсификации всех сфер советской экономики, подъеме народного благосостояния ведущая роль принадлежит социалистической промышленности, составляющей основу экономической мощи нашего государства. В плане на 1985 год предусмотрен опережающий рост обрабатывающих отраслей промышленности, объем продукции которых увеличится на 4,4 процента, а машиностроения и металлообработки — на 6,5 процента.

Далее докладчик подробно остановился на вопросах развития отраслей топливноэнергетического комплекса. производящих отраслей. конструкционные материалы подчеркнул, что, учитывая решающую роль машиностроения в техническом перевооружении всех отраслей народного козяйства, ускоренаучно-технического HNN прогресса, план предусматривает опережающий рост продукции машиностроения и металлообработки, выпуск которой увеличится на 6,5 процента.

В 1985 году, сказал далее Н. К. Байбаков, продолжится рост производства, улучшение качества и ассортимента непродовольственных товаров народного потребления. Общий объем продукции легкой промышленности увеличится на 3,5 процента против 1,7 процента в

Специальный раздел плана посвящен использованию вторичного сырья.

При разработке плана развития агропромышленного комплекса Совет Министров СССР исходил из заданий Продовольственной программы, необходимости обеспечить пропорциональное развитие всех составляющих его отраслей, задач последовательного укрепления их материально - технической базы, сказал докладчик.

В речи на октябрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ к. У. Черненко всесторонне обосновал очередные залачи партии и народа в реализации Продовольственной программы СССР, подчеркнув, что ключевая проблема - это неуклонное наращивание производства зерна, и что нужно обеспечить такие темпы его роста, чтобы в ближайшие голы полностью удовлетворить все

потребности страны. (Окончание на 3-й стр.) ределенных пленумом обкома КПСС, состоявшимся 13 но-

тельства мелиораторов области на 1985 год.

На совещании были приняты социалистические обяза-

Долг перед пахарем

лось областное совещание мелиораторов области. На нем обсуждены вопросы реализации на томской земле решений октябрьского Пленума ИК КИСС, а также запач. оп-

Чем гордятся мелиораторы

Уже двенадцать лет дей- сячах тектаров выполнены ствует объединение «Союз- культуртехнические работы. томскмелиорация» — глав- Построен совхоз «Чернореный исполнитель программы преобразования томских проектируется «Ворон и нземель. И когда ему воздают ский». похвалу, то непременно отмечают (это следал на совещании и докладчик — начальник объединения Б. Д. Новиков), что, хотя мелиорированные поля занимают лишь 2,5 процента областных сельхозугодий, но дают все овощи, 20 процентов картофеля и 10 процентов кормов. Называя эти цифры, нельзя, конечно, забывать и о мастерстве овощеводов и картофелеводов, но факт есть факт: мелиорация стала элементом интенсификашии сельского хозяйства. Из года в год крепнет ее база. Мехколонны и участки оснащаются современной техникой. Для них строятся гаражи и мастерские, заводы стройиндустрии и автобаза, жилье и детские сады. В мелиораторов сейчас более четырех тысяч

ванием. Что ими сделано? Введешенных земель. На 170 ты- или земледельцы?

ченский», строится «Искра»,

В передовых хозяйствах области научились извлекать выгоду из мелиорации, повышать отдачу обновленного гектара. Так делают в пригородных совхозах «Степановский» и «Томь», в «Ок-«Корниловс к о м», «Чернореченском», имени 50-летия СССР, а также в зырянском колхозе «Сибиряк» и в кривошеинском совхозе «Приобский». Умелая сплуатация мелиоративных систем позволяет получать гарантированные урожаи. Только за последние годы, например, производство кормов с обновленных возросло в 2.5 раза. В сбщем, в сложных условиях рискованного земледелия накоплен немалый опыт мелиорации.

Но, если брать не выбороч-700 из них — с ные, а средние показатели высшим и средним образо- эффективности, то окажется, что урожаи на мелиорированных землях все еще но в эксплуатацию около 10 очень далеки от проектных. тысяч гектаров орошаемых Кто в этом виноват? Кто не и 24 тысячи гектаров осу- умеет работать, мелиораторы

Что вызывает тревогу

Первые ответчики за срынечно, мелиораторы. Из гося с программой ввода в ных подразделений, а также эксплуатацию и орошаемых земель и кульвремя десятой и одиннадцатой пятилеток «Союзтомскмелиорация» задолжала мно- с коллективов Томского фи-Было запланировано 1.000 гектаров подготовить орошения. Пока что — нуль. Из 3.000 гектаров осущения осущительных систем. сдано всего 805. А ведь что гектаров? Это тысячи тонн со своим отставанием, при- это ни парадоксально.

Это-следствие бесхозяйствы своих же планов — ко- венности, безответственности руководителей да в год они не справляют- объединения, так и отдельосущенных результат крупных просчетов при проектировании туртехнических работ. За объектов, их строительстве и эксплуатации, за что сегодня пора строго спрашивать гие тысячи таких земель. лиала института «Гипроволхотя бы нынешний хоз», дирекции «Совхозводстрой», управления водного хозяйства и мелиорации, управления оросительных

Разве это не бесхозяйсттакое недоданные тысячи венность, когда шестая часть мелиоративных систем потерянных продуктов. И используется, а план реконсамое тревожное, что мелио- струкции их нынче выполраторы словно бы свыклись нен лишь на треть?! Как но ряд объектов орошения во-

грозит даже совхозу «Степа- А новский». Обновленные земли из-за отсутствия хозяйского догляда снова зарастают кустарником, заболачива-

Говоря об этом на совещании, председатель облисполкома А. Е. Высоцкий подчеркнул, что навести порядок на землях, в улучшение и обновление которых вложены огромные государственные средства, - это пряпартнеров по агропромышболее четко выполнять договорные обязаобластного совета АПО покоординировать усилия партнегов, спрашивать за ко-

пока что некоторые из же председатель постройконих идут на прямой обман ма ПМК-1 В. А. Краевский. государства, распыляя сред- К этому призывают мелиоснижая фондоотдачу. А ведь цена одного мелио-

рублей! зуется мелиораторами и сов-Велики ее простои. На совещании высказывались предложения, чтобы в ремонте мой долг и мелиораторов, и этой техники мелиораторам земледельцев, и всех их помогали подразделения «Облсельхозтехники». И это ленному комплексу. Они будет правильным. Пора лицом повернуться к мелиорительства, а руководителям тивам «Томсксельхозхимии». тельствах, принятых на 1985 Чтобы эти земли стали дей- год. ра, наконец, выполнять свои ствительно щедрыми, они функции — объединять и должны получать все минеральные и органические удобрения, которые им понечные результаты работы, ложены,

— Такой результат

имени Ленинского комсомо-

ла. — за счет габоты вахто-

расчетного подряда. Успеху

способствовал также выбор оптимальных технических

решений специалистами объ-

единения заказчика и про-

ектировщиков. И, конечно,

сказалось то, что состав

бригалы — высококвалифи-

цированные, опытные мели-

ораторы. И трудились они с

полным напряжением сил. В

товили к эксплуатации за

Могут ли так же работать

другие коллективы мелиора-

торов? И могут, и должны!

Как раз об этом говорили на

совещании начальник Усть-

Бакчарского СУ-13 В. А.

Чернокнижный и директор совхоза «Степановский» А. Ф.

Руденко, заместитель пред-

ПМК-14 Ю. В. Иванов и на-

чальник Зырянского участка

10 месяцев и сдали с оцен-

кой «отлично».

торист

секретарь

лауреат премии

Пора оправдывать надежды

Шахрай.

Руководители тивных подразделений хоро- бригаде? Нет. шо знают причины своих срывов, отставания. Одна из стигнут, — сказал В. них — благодушное отношение к черепашьим темпам развития собственной материально-технической базы. вым методом на основе хоз-Объекты предприятий стройиндустрии, в том числе завода ЖБИ, уже обросли «богодой». А ведь без этой базы трудно рассчитывать на реальный успех. Нет должной отдачи и от инженернотехнических служб. Они часто работают безынициативно, вяло, не заботясь о порядке и дисциплине.

Известно, что мелиораторы итоге при нормативном сротрудятся порой в экстре- ке 42 месяца объект подгомальных условиях. Однако отношение к их бытовым нуждам со стороны руководителей, организация труда и отдыха порой неудовлетворительны. Это приводит к текучести кадров, к потере квалифицированных работ-

И все-таки мелиораторы умеют работать. Это докаопыт лучших. Вызывает ступая на собрании, бригадир комплексной бригады из мии» Э. В. Калинин и трак-Шегарской ПМК-5 В. И. Шахрай сообщил, что план И. К. Богатырев, 10 месяцев коллектив перевыполнил более чем в два раза и сделал 71,2 процента обще оказался без воды. Это от объема работ всей ПМК. УООС В. В. Новиков, а так-

раторов и их партнеров решения октябрьского Пленурированного гектара подско- ма ЦК КПСС. Пора оправчила уже до 5-7 тысяч дывать надежды, возложенные на творцов полей Про-Из рук вон плохо исполь- довольственной программой. Единодушно поддерживая

ременная мощная техника, решения октябрьского Пленума ЦК КПСС и выводы, содержащиеся в речи товарища К. У. Черненко, мелиораторы области восприняли Долговременную программу как свое кровное дело. Это их единодушие выразилось рованным землям и коллек- в социалистических обяза-

В эксплуатацию будет введено 700 гектаров орошаемых и 3 тысячи гектаров осущенных земель. Еще на 7 тысячах гектаров будут проведены культуртехнические работы, проложено 37 километров водопровода и сооружено 65 скважин. Расширится разработка торфомелиора- Но не занижен ли был план полей. Более систематичными и грамотными будут агрохимическое обслуживание мелиоригуемых земель, а также ремонт и реконструкция оросительных и осущиперевести на работу по методу бригадного подряда 22 звена для обслуживания 15 гектаров, повысить тысяч коэффициент технической готовности машин, не менее половины мелиоративных работ — что особо важно выполнять зимой. Определены мероприятия по улучшению условий труда и быта мелиораторов, строительству жилья.

> Объемы строительства в области существенно увеличиваются. 150 миллионов рублей предстоит освоить в ближайшие годы. Это огромные средства. Огромна и ответственность за их рациональное, эффективное использование. Дело надо вести только таким образом, чтобы каждый рубль, вложенный в мелиорацию, возвращался все возрастающей прибавкой сельскохозяйственной продукции. Лишь такой результат может быть действительно ответом на решения ок-Пленума ЦК тябрьского

> > А. СОЛОВЬЕВ.



Знакомьтесь: ветеран Томского манометрового завода слесарь-сборщик цеха № 2 Лилия Петровна Карташова. Тридцать восемь лет назад Лилия Петровна раз и навсегда связала свою рабочую биографию с цехом, ставшим для нее и единственным местом ее труда. Работая на сборочном конвейере в бригаде Валентины Николаевны Ложниковой, Лилия Петровна считается одной из самых опытных и умелых производственниц, владеющей в совершенстве несколькими смежными специальностями. фото Н. Потапова.

Учиться расчетливости

Черненко напомнил лениннам слова? волственное ся по экономическому эксперименту. А эксперимент тивно, не позволяет откладывать решение проблем.

номией материальных ресурсов, не хватает той самой расчетливости. Если с экономией шихтовых материалов дела обстоят терпимо, то дефицитные огнеупорные материалы перерасходуются. Сверх нормы сгорает кокс. Правда, поставляют его на завод не лучшего качества. Но складывать всю вину на поставщиков несправедливо. У нас часты простои из-за

ты оборудования. Подводят нас вспомогательные служремонтники. Многое предстоит нам поправить. Ишем резервы, учитывая, что именно экономия становится в наши дни важнейшим источником роста про-

неуповлетворительной рабо-

Думаю, что большой вклад могут внести и пропагандисты предприятия. Сейчас готовлюсь к очередному занятию в школе основ марксизма-ленинизма, руковожу. Еще и еще раз вчитываюсь в строки речи К. У. Черненко, на которые собираюсь обратить особое внимание слушателей. среди них — требование о расчетливости. Свою задачу, как пропагандист, вижу том, чтобы каждый слушатель задумался, каков его экономное хозяйствование.

А. ФРОЛОВ,

В своей речи на заседании Политбюро ЦК КПСС К. У. ское требование: каждый должен научиться быть раснетливым. Как восприняли адресованные Лействительно, теряем еще немало. Произобъединение «Сибэлектромотор», в котогое входит и наш завод «Электроцентролит», трудитучит хозяйствовать эффек-

Не все ладно у нас с эко-

вклад в умелое,

заместитель директора завода «Электроцентролит», пропагандист.

Приступили к зимнему ремонту судов речники Самусьской РЭБ. Оглично, с не зевыполнением сменных заданий, работает на подготовке теплоходов и барж к следующей навигации ветеран труда, сварщик Е. И. Сухотский.

Фото В. Вейлерта.

В период уборки автомашины, задействованные ПО СЛЕДАМ НАШИХ перевозке зерна, были обеспечены пологами, в совхо-ВЫСТУПЛЕНИЙ зах приведено в исправное состояние весовое хозяйство для взвешивания большегрузных автомобилей, предусмотрено строительство новых весов.

«Сохранность

с оговорками»

кома сообщает, что коррес-

номов хозяйств, где все они

строго предупреждены за

необеспечение сохранности

выращенного урожая.

зяйств проведено повторное инструктивное совещание по правильному оформлению товарно - транспортных накладных на перевозке зер-Приказом по управлению сельского хозяй-Управление сельского хоства за допущенную бескозяйства Томского райисползяйственность в хранении зерна и в оформлении до понденция, опубликованная кументов в период уборки под таким заголовком в гаурожая директора и главные зете «Красное знамя» 16 агрономы совхозов «Красное сентября, обсуждена на райзнамя», «Корниловск и й», онном штабе по уборке в «Заря» строго наказаны. присутствии главных агро-

Со всеми бухгалтерами ко-

В. ДМИТРИЕВ, начальник управления сельского хозяйства Томского райисполкома.

СЕМИНАР ПО КООПЕРАЦИИ В HAYKE

Бакчарской ПМК-9

парторганизации

бригадир,

прошел семинар-совещание Томска. «Состояние и перспективы развития Томского межвуно - исследовательских инс- НИИ АЭМ — головной ор- тия и размещения экспери- стендовые доклады о рабо- зовской кооперации.

Основной доклад об итогах Тарасенко. работы Томского зонального зовского экспериментально- ЭПК и дальнейшем развитии ступили старший научный ала СО АН СССР производственного комплек- межвузовской кооперации по сотрудник Калининского Крутиков. С. Н. са». В нем приняли участие обслуживанию научных ис- университета руководители вузов и науч- следований сделал директор разработчика «Схемы разви- шая группа ученых сделала нейшему развитию межву-

В Томском Доме ученых титутов, ведущие ученые ганизации Томского зонального ЭПК — профессор В. П.

С докладами также вы-

В. З. Ямпользаместитель президиума Томского фили- ставка. B. A. головного лов, Ю. В. Максимов. Боль- ли рекомендации по даль-

ментально - произволствен- те межвузовских полразленой базы Минвуза РСФСР на лений. Для участников семи-1986-1990 годы» Е. А. Лурье, нара-совещания были организованы экскурсии по спе-Ройтман, циализированным подраздепредседателя лениям, экспонировалась вы-

Участники семинара-совещания выработали и приня-

Беседа под черемухои

-Земля отцов — земля детей -

Только что с громом и молнией гулял в небе по-июль- стается в Сибири жизнь. граммов от каждой коровы делах, ски буйный дождь. А затем синяя гроздь тучи понеслась дальше, на поля. Над селом заполыхало солнце: черемуха у дома Тарасовых осторожно стряхивала с себя блескучие капли. Лавка под черемухой, на удивление, осталась сухой, и на нее с внучонком на руках уселась Вера Николаевна. А рядом муж Петр Иванович с сыном Николаем ладили гараж для автомобиля.

— Это, Вера, к тебе, — за- согнулись под первым навидев меня, сказал Петр тиском житейских ветров; Иванович и побавил шутли- совершенно не приспособлево: - А почему не ко мне? ны они к жизни, не умеют Ты только доишь коров, а я постоять за себя, за свои корма раздаю. И не одной принципы. твоей группе. Так что поровну славой надо делиться.

И был очень доволен, когда и его пригласили для беселы. Правда, Николай, чуть сердясь, возвратил отца к работе. И тому приходилось больше слушать, но нет-нет и он вворачивал словцо.

в ней энеггия неуемная. Порица, и на балалайке играть. шая, зоотехник фермы, поматери.

чал с насмешливой задиристостью Петр Иванович.

Женщины дружным смешком тут же опровергли его

в общем, переняла у нее ле школы год работал в ковсе, что должна уметь женщина, без чего не бывает

двое детей. Одного из них, нический институт. Сейчасбольшеголового крепыша, и на втором курсе, отличник, пегжала сейчас на руках староста группы. счастливая Вера Николаев-

сказать. Как часто еще бере- году гут и холят годители своих Сейчас и сами не назовут, детей, желая им добра, а по- что позвало их сюда. Из 16 том вдруг замечают с удив- приехавших в Зайцево селением, как их тщательно мей остались в деревне теоберегаемые от трудов дети перь лишь две. Нелегко до- ти по четыре тысячи кило-

У Веры Николаевны трудностей в детстве было хоть отбавляй, через край.

— Родилась я в тридцатом году. Едва четыре класса кончила, как пошла работать в колхоз. В зиму сылали на лесозаготовки. И до сих пор они снятся. Оде-Голос у Веры Николаевны тые в гванье, волочим на негромкий, быстрый, а вся широких лыжах бревна... она ладная, шустрая, таится Нет, трудно это вспоминать. В пятьдесят третьем году том и точно выяснилось, что повстречала Петра. Вскоре она и петь, и плясать масте- решили пожениться. Все наше приданое состояло из ме-Это уж дочь Татьяна, стар- шка гороха, овечки, ложек и одной чашки на двоих. дошла и раскрыла «секреты» Другой раз рассказываю это детям, так не то, чтобы не - Вот-вот, и больше делать верят, а умом понять ничего не умеет, — провор- могут: другая ведь жизнь

Тем не менее в семье Тарасовых детей не баловали. Выросли крепкими людьми. Татьяна после восьмилетки — Мама научила меня вы- закончила совхоз-техникум, шивать, шить, вязать, ва- теперь учится в сельхозинрить. — рассказывала Та- ституте. Лида учительствует. тьяна. — Хлебы печь умею, Обе замужем. Николай постельной, отслужил в армии, а потом на «отлично» сдал вступительные экзамены в У самой Татьяны уже Новосибирский электротех-

> В пятидесятые годы супруги Тарасовы осваивали цевот о чем хочется лину в Казахстане. В 1964 махнули в Сибирь.

Одно время и Тарасовы хо- надоила. тели сняться, да остановили для них второй родиной.

Вера Николаевна поначалу и не помышляла о ферме. Кочегарила в котельной, была разнорабочей. А ходила. Не шли дела у животноводов, не хватало людей на ферме. То одна группа коров останется неподоенной, то другая. И как-то Татьяна упросила мать прийти на ферму и подоить ко- милась ров. К тому времени Вера Николаевна стала уже кандидатом в члены КПСС. «Вот тебе и будет партийное поручение — дояркой быть», сказал ей управляющий от- например, бросить неподоенделением

— До этого я только вручдоила, — вспоминает Николаевна. — Боямашин, а оказалось, что это проще и легче. Дали мне группу коров. Когда-то это были хорошие коровы, да запустили их. Ох, и много насмешек от доярок перенесла. Не принято на двух килограммов молока не мне подсказала, чтобы я золу в корма подсыпала, соль. Коровы мои так приохотились к этому, что уж без зопосыпку запаривала. Сперва от своей группы я надаивала в день по 170 килограммов молока. И это летом! Ну, а к концу лета пото верю в плохих коров. Есть плохие доярки. Если когову беречь, правильно ее раздаивать, будет молоко. Прошлый год я поч-

На ферму я рано прихожу. родителей дети. «Нравится Не кормлю, пока все доярздесь, никуда не поедем!» — ки придут, а то другие корозаявили они. Не бросать же вы станут волноваться. Тебыло пусть уже и взрослых лят чищу, пою их. Когда своих детей. Так и остались дойка идет, я успеваю коров Тарасовы на кожевников- подоить. Иная сразу и не ской земле. Стало Зайцево отдаст молоко. Чуть позже подойду. И только с лаской надо, другие чувства оставляй за стенами фермы.

Распорядок дня надо соблюдать. За пять лет ни ра-Татьяна уж зоотехником зу не нарушила его. Как-то стала только все смурная на собрании задержали нас. и пастухи коров угнали на пастбище. Вот напереживалась! А то света не Другие доярки по домам разошлись, а я руками-руками и выдоила всех. Не перело-Сейчас Зайцевская фегма

на бригадном подряде. Спросил Веру Николаевну, лучше ли стало работать.

— Конечно! Раньше могли, ной группу коров, а теперь Другой нельзя. ведующая фермой Н. Д. Осмач возьмется доить. перь все зависит от молока. Раньше не выйдет скотник на работу, а другого не уговорить завезти корма. Хоть плачь. Сама возьмешься и привезешь. А теперь лишних слов привезут. Зато ферме коров поддаивать. А потом с виновного шкуру ведь некоторые коровы до спустят, — Вера Николаевна даже сжала руку в кулак. отдают аппаратам. Татьяна показывая, что бывает с нарушителем дисциплины.

зался на ферме? А попробуй не послулы и соли не едят корм. И шай ее, греха не оберешься, — откликнулся Петр Иванович. — Трактор даже бросил ради ее коров. Мне бы столько внимания...

— И тебя не обижаю, нелучала по 450 килограммов чего зря болтать, — отмахмолока. Так что я не очень- нулась от супруга Вера Николаевна. — Петр у меня старательный. Не подводит. Да и Татьянин Сергей в зиму дояром работает. Так что четверо нас на ферме

- Ну, а муж ваш как ока-

Говорили мы и о семейных

ских. Если в семье все хорощо, то на ферме еще далеко до полного порядка. Но мать и дочь уверены, что и злесь лела пойдут в гору. Строится и хорошеет Зайцево. Новые. более ответственные люди приходят на ферму. И вот эта уверенность в будущее и определяет настроение Веры Николаевны. С желанием и трудится, и живет она. Мечтает о мире на земле, желает счастливого **четырехтысячных** надоев. И верится, что эти мечты Вегы Николаевны сбудутся, потому что она своим каждодневным трудом приближает их осуществле-

— А знаете что, — вдруг говорит Вера Николаевна, приезжайте к нам хотя бы на следующий год. Честное слово, не узнаете Зайцево. Ведь целая улица растет. Культугно-бытовой центр бу-Совсем по-городскому заживем.

Со светлой верой и надеждой в будущее живет, трудится и учится большая семья Тарасовых. Летом Вера Николаевна еще лась, удастся ли ей надоить от каждой коровы по четыре тысячи килограммов молока: неважно было организовано пастбищное содержа_ ние скота. Однако упорство и труд сказали свое слово. Теперь стало ясно: надоит! Уже рукой подать до заветного рубежа. Конечно же, в этом успехе немалая заслуга ее супруга Петра Ивановича, безотказного работе. Да и у Татьяны лицо все чаще освещается доброй улыбкой. Не за горами зимняя сессия в институте, и можно без тревог уезжать сдавать экзамены: может статься, что уже нынче коллектив животноводов надоит от каждой коровы по три тысячи килограммов молока.

г. горчаков. Кожевниковский район

АЛРЕС HOROGIE НИИ ЭЛЕКТРОННОЙ

Улучшен контроль качества

Здесь получено автор-

ИНТРОСКОПИИ

ское свидетельство на изобретение «Способ контроля бетонных и асфальтобетонных покрытий». Оно сделано научными сотрудниками института Б. Н. Епифанце-вым, Г. Х. Гефле, Б. Н. Мацкевичем. Сейчас в строительстве и дорожном хозяйстве для контроля покрытий применявиброакустический метод, при этом требуется громоздкая аппаратура, а контактный съем информации делает контроль трудоемким и малопроизводительным. Изобретение, сделанное в институте, позволяет вести контроль качества с по мощью метода тепловой дефектоскопии. С его домощью надежное обследование дорог и взлетнопосадочных полос производится с большей ско ростью и меньшей трудо-

Это уже 47-е авторское свидетельство, получен-ное коллективом НИИ электронной интроскопии в текущем году.

Новый прибор

Разведочное и эксплуатационное бурение нефтяных и газовых скважин производится на большую глубину с по-мощью колонны бурильных труб. В процессе бурения трубы быстро изнашиваются за трения о породу снаружи и за счет непрерывной подачи раствора под дав-лением изнутри. Постепенно стенки утончаются, а это чревато авария ми, которые надолго выводят скважину из строя устранение которых обходится дорого.

Вот почему при бурении скважин постоянно контролируют толщину стенок труб. Для этой цели широко применяют ультразвуковые приборы трудоемкие и сложные:

В институте под руководством доцента, кандидата технических наук В. К. Жукова и В. П. Ольшанского разработан, изготовлен и проходит испытания на буровой установке ультразвуковой бесконтактный измеритель толщины стенок бурильных труб при спуско-подъемных операциях (без нарушения технологического цикла бу-

В отличие от имею. шихся ультразвуковых приборов новый прибор не нуждается в непре рывной подаче контактной жидкости, то есть является «сухим», что особенно ценно при контголе в зимнее время. По мнению специалистов объединения «Томскнефтегазгеология», в сотрудничестве с которыми идут испытания, применение его существенно облегчит труд дефектоскопистов и буровиков, улучшит качество контсоля, уменьшит количество аварий.

Медали ВДНХ

На Выставке достиже ний народного хозяйства в павильонах «Атомная энергетика» и «Нефтяная промышленность» демонстрировались 13 новых приборов неразрушающего контроля, разработанных в институте. Большинство из них было представлено совместно с промышленными предприятиями страны, где они внедрялись. На днях из Москвы пришло сооб щение, что Выставочный комитет принял решение о награждении НИИЭИ дипломом, а сотрудников медалями. Создателям новых приборов присуждены 2 золотые, 7 сереб-СЯНЫХ и 28 бронзовых медалей.

в. РУДЕНКО, заместитель директора НИИЭИ по науке.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНО РАЗВИТИЯ СССР НА 1985 ГОД И ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА В 1984 ГОД

Начало на 1-й стр.)

Крупные капитальные вложения направляются на мелиорацию земель — более 9 млрд. рублей. За этих средств будет введено 663 тыс. гектаров орошаемых и 695 тыс. гектаров осущенных земель. Общая площадь мелиорированных земель к концу года составит около 35 млн. гектаров против 29,8 млн. гектаров в

При формировании плана на 1985 год большое внимание уделено росту производства зерна и кормов как основе развития животновод-

Докладчик далее остановился на больших задачах, которые предстоит решить в будущем году работникам промышленности, и прежде всего машиностроения,

мии, пищевой промышлен- да постановления ЦК КПСС ности и других отраслей в и Совета Министров СССР леле лальнейшего укреплематериально-технической базы сельского хозяйства и связанных с ним от-

Исходя из намечаемых уровней производства и объемов капитального строительства, грузооборот всех видов транспорта предусматривается увеличить на 3,3 процента. Опережающий рост грузооборота более чем на 13 процентов намечается по газопроводному транспорту. Задания по развитию общегосударственны х средств связи и телевидения в целом за пятилетие будут выполнены, сказал доклад-

План капитального строительства на 1985 год разрабос учетом требований принятого в апреле этого го-

«Об улучшении планирования, организации и управления капитальным строительством», а также необходимости обеспечения выполнения Продовольственной Энергетической программ, повышения эффективности общественного производства,

Говоря о развитии науки техники, Н. К. Байбаков что в плане на 1985 год предусмотрены задания по всем направлениям на и на 1985 год. Реальные научно - технического прогресса. Он ориентирован на создание и освоение в производстве новых видов ма- пятилетнего плана на этот шин и оборудования, увели-

чение масштабов внедрения

ускорения научно-техниче-

ского прогресса, последова-

тельного развития жилищно-

и социально-бытового

новления продукции как на рубля и оплата труда колвновь создаваемых, так и на реконструируемых и тех- месяц. нически перевооружаемых предприятиях.

Предусматривается дальнейшее расширение фундаментальных исследований. обеспечивающих научный задел на двенадцатую пятилетку и долгосрочную пер-

В центре наших планов всегда находилась забота о материальными и духовнысказал ми потребностями, далее докладчик. Этот принцип положен в основу пладоходы на душу населения возрастут на 3,3 процента, что соответствует заданию год. Среднемесячная заработная плата рабочих и слухозников — до 150 рублей в

Общественные фонды потребления увеличатся на 5 процентов и достигнут 146,5 млрд. рублей. Это на 2,5 млрд. рублей выше задания пятилетнего плана на этот год.

Будет продолжено погашение облигаций Государственных внутренних займов.

В целом за пятилетие за счет всех источников финансирования будут построены сельской местности площадью около 555 млн. кв. метров, или на 25 млн, кв. метров больше задания пятилетнего плана. Это обеспечивает улучшение жилищных век. Успешно осуществляет-СЯ программа жилищного строительства на селе.

остановился на вопросах, странам. связанных с охраной окружающей среды и рациональным использованием природных ресурсов, размещением производительных сил и развитием жозяйства со-

юзных республик и экономи-

ческих районов. Говоря о внешних экономических связях, докладчик подчеркнул, что план 1985 год предусматривает рост торговли с социалистическими странами на 5.4 процента. При формировании плана последнего года пятилетки учитывались также долгосрочные торгово-экономические соглашения с капиталистическими странами. СССР будет на взаимовыгодной ос-

нове по-прежнему оказывать

экономическое и техническое

В заключение Н. К. Байба-

Наша партия вступила в период практической подготовки к своему XXVII съезду. Нет сомнений в том, что подготовка к съезду вызовет новый всеобщий подъем политической и трудовой активности масс, даст мощный импульс новым творческим инициативам и починам. достижению высоких конечных результатов на всем огромном хозяйственном фрон-

В такой обстановке всенародного энтузиазма будет проходить реализация плана на 1985 год, об основных заданиях которого вам доложено. Задания эти напряженные, но вполне реальные. Безусловно, они будут подкреплены и дополнены притивами встречных планов и социалистических тельств. Как подчеркнул товарищ К. У. Черненко, в оставшийся период нынешнего года и в завершающем году пятилетки «надо всем тру диться по-ударному, с полной отдачей, создавать надежную основу для уверенного старта в новой пятилетке».

Позвольте выразить уверенность в том, что советские люди под руководством Коммунистической партии, все свои силы, знания и опыт для успешного выполнения и перевыполнения Государственного плана на 1985 год. для дальнейшего усиления экономического и оборонного могущества Ро-

(TACC).

ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1985 Г ОБ ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР ЗА 1983 ГОД

ДОКЛАД МИНИСТРА ФИНАНСОВ СССР ДЕПУТАТА В. Ф. ГАРБУЗОВА

хозяйство развивается большим динамизмом, поступательно, сказал В. Ф. Гар-Повысилась эффективность общественного производства. Возросли темпы научно-технического прогресса. Успешно осуществлялись комплексные программы. Устойчивее стал работать транспорт. Решающим фактором успешного выполнения и перевыполнения плана и бюджета явилось широко развернувшееся в трудовых коллективах патриотическ о е движение за реализацию установок партии на сверхплановое повышение производительности труда и дополнительное снижение себестоимости продукции.

В промышленности объем производства возрастет на 4,4 процента. Это означает, что сверх плана будет реализовано продукции более чем на 10 миллиардов рублей Впервые за последние голы лостигается рекордный прирост промышленной продукции за счет роста производительности труда — 93 процента. В результате увеличения производительности общественного труда сбережен труд около 3,5 миллио-

Принимались меры по усилению режима экономии. Снижена материалоемкость продукта, общественного алов. топлива. энергии других предметов труда более чем на 3 миллиарда рублей. Прибыль в народном хозяйстве составит 161.7 миллиарда рублей,

Суммарное производство сельскохозяйственной продукции за 1983—1984 годы будет примерно на 20 миллиардов рублей больше, чем за первые два года текущей

Государственный бюджет СССР за 1984 год будет исполнен по доходам на 102,1 процента и по расходам на 101,4 процента.

Докладчик подчеркнул, что Государственный бюджет СССР на 1985 год разработан исходя из решений. XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, принципиальных политических установок Политбюро ЦК КПСС, указаний товарища К. У. Черненко по кардинальным народнохозяйственным и социальным проблемам. Задания бюджесконцентрированы на магистральных направлениях общественного развития — интенсификации производства, ускорении темпов научно - технического прогресса и повышения произ-

Доклад публикуется с сокращениями.

мерной экономии материальных, трудовых и финансовых ресурсов. В бюджете обеспечивается последовательное осуществление Продовольственной, Энергетической и других общегосударственных социально-экономических программ, реформы общеобразовательной и профессиональной школы.

Бюджет составлен в соответствии с Государственным планом. Выделяются необходимые денежные средства финансирование дальнейшего полъема экономики, науки и культуры, повышения уровня жизни народа, укрепления обороноспособности государства

Государственный СССР на 1985 год представляется по доходам в сумме 301,5 миллиарда рублей, по расходам — 391,3 миллиарда

Решающая часть доходов свыше 90 процентов образуется за счет поступлехозяйства. Прибыль государственных предприятий и орпродукции и нению с текущим годом на процента и достигнет 176.5 миллиарда рублей. Более 43 процентов прибыли оставляется непосредственно в хозяйстве на укрепление материально - технической базы и экономическое стимулирование производства.

В составе платежей населения на долю государстналогов придется 29,8 миллиарда рублей. Предприятия и организации также направят на финансирование народного хозяйства собственные средства и креобщая сумма указанных затрат достигнет 400,7 миллиарда рублей и превысит ассигнования текущего года

на 6,2 процента. В заданиях предстоящего года реально и конкретно воплощена главная социально-политическая цель наших планов — все более полное и всестороннее удовлетворение разнообразных потребностей советских людей. Намечено и дальше повышать благосостояние, последовательно улучшать весь комплекс условий труда и жизни. Практически весь прирост национального дохода направляется в фонд жено централизованное повышение заработной платы учителям, ряду категорий работников сельского хозяйства. Предусмотрено расши-

ликой Отечественной войны, приступить к увеличению минимальных размеров пенсий по возрасту колхозникам, а также пенсий рабочим и служащим, ушедшим на заслуженный отдых более 10 лет назад. Реальные доходы в расчете на душу населения увеличатся на 3.3 процента. Общий расход государства на централизованные мероприятия пятилетки по подъему жизненного уровня составит в расчете на 1955 год 15,8 милли-

арда рублей. сообщил об Докладчик ассигнованиях на жилищное строительство, проведение научных исследовании, охрану окружающей среды. бюлжет Большое внимание он уделил финансированию товарооборота СССР с социалистическими странами, взаимовыгодного экономического сотрудничества с разви-

вающимися странами. Советский Союз, сказал министр, проявляет готовность к установлению более стабильных торгово-эконоганизаций на основе рос- мических связей на взаимообщественного произ- выгоднои основе с развитыводства и снижения себе- ми капиталистическими государствами. Мы за нормаэкономических отношений, устранение всякого рода искусственных барьеров, воздвигаемых на пути их раз-

социалистическая индустрия в условиях непрерывного прогресса науки и техники планомерно наращивает выпуск продукции, необходимой народному хозяйству и населению, отметил докладчик. В 1985 году развитие промышленности выделяется из бюджета и других источников 195,4 миллиарда рублей. На укрепление отраслей промышленности группы «А» соответствующим министерствам и ведомствам предусматривается 159,3 миллиарда руб-

В плане и бюджете обеспечивается реализация заданий Энергетической программы СССР — крупнейшей социально-экономической программы партии и государства. На развитие топливно - энергетического комплекса намечено израсходовать 43,8 миллиарда руб-

Опережающими темпами будет развиваться производство товаров народного потребления. Объем продукции отраслей промышленности группы «Б» увеличится на 4 процента. Министерствам и ведомствам этих отраслей запланировано выделить 36,1 миллиарда рублей. Кроме первую очередь на улучше- агропромышленного

промышленности направят вания населения. часть своих ресурсов на расширение производства товаров культурно-бытового

хозяйственного назначения. Развитие общественного производства будет определяться повышением производительности труда. За счет этого фактора предусматривается получить почти весь прирост национального дохода и 95 процентов увеличения промышленного производства. В промышленности производительность труда возрастет на 3,7 процента, каждый процент дает дополнительно народному хозяйству свыше миллиардов рублей продуки более 1 миллиарда рублей прибыли.

Лля реализации напряженных заданий по повышению производительности труда в плане и бюджете предусматриваются широкие мероприятия, связанные с дальнейшим ускорением темпов научно-технического прогресса в народном хозяйстве. распоряжение министерств и ведомств выделяются единый фонд развития науки и техники, а также фонд поощрения за создание и сумме 5,3 миллиарда рублей. народном хозяйстве будут образованы фонды экономического стимулирования в общей сумме 37,5 миллиарда

рублей. В плане и бюджете всесторонне воплощены стратегические установки партии и государства на всемерное усиление режима экономии. Намечено снизить материалоемкость и трудоемкость общественного производства. Металлоемкость национального дохода уменьшится на 2.3 процента и энергоемкость — на 0,9 процента.

Усиливается ориентация на более полное использование вторичных материальных ресурсов и ускорение оборачиваемости оборотных средств в народном хозяйст-

Задания 1985 года по экономии государственных ресурсов являются минимальными. Они должны быть не только выполнены, но и пе-Политбюро ревыполнены. ЦК КПСС поддержало инициативу передовых коллективов страны по созданию за счет рационального ведения хозяйства фондов сверхплановой экономии предприятий, областей, краев и республик. Средства этих фондов будут направляться на социальные нужды труколлективов, довых

рить льготы участникам Ве- того, министерства тяжелой ние медицинского обслужи-

принципиальное указание о том, что социалистическое производство должно опираться на хозяйственный расчет. Хозрасчет как метод соизмерения расходов с доходами, контроля рублем, поощрения инициативы, деловитости, повышения экономической ответственности за достижение лучших конечных результатов надо сделать реально всей хозяйственно-организаторской деятельности.

В первую очередь это касается бригад — самого массового звена общественного производства. Следует усилить материальную заинтересованность всех членов бригад в конечных резуль-

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постоянно держат в поле зрения работу транспорта, особенно железнодорожного. В 1985 году на развитие всех видов трансвыделяется порта и связи миллиарда рублей.

В текущем году по указанию Политбюро ЦК КПСС в стране начат крупномас-штабный экономический эксперимент, целью котороявляется поиск новых эффективных путей стимулирования инициативы и/ хозяйственной самостоятельности предприятий в сочетании с усилением их ответственности за конечные результаты работы. Как показывает ход эко-

номического эксперимента, в пелом он оказывает положительное воздействие выполнение предприятиями плановых заданий и обязательств. С 1 января 1985 года в экономическом эксперименте дополнительно будет участвовать 21 министерство, а также предбытового 05служивания многих областей. При этом наряду с расширением эксперимента признано целесообразным совершенствовать некоторые его условия, имея в виду повышение заинтересованности предприятий в достижении высоких конечных ре-

Коммунистическая партия в своей социальной программе на передний план выдвинула проблему последовательного улучшения снабжения населения продуктами питания.

В 1985 году для обеспечения заданий Продовольственной программы по подъему экономики отраслей плекса выделяется 139 миллиардов рублей.

Особое внимание в плане и бюджете уделено ведущему звену агропромышленнохозяйству. На его дальнейший подъем предусматривается по всем источникам, включая средства колхозов, 105,8 миллиарда рублей.

В 1985 году будет претвопринятая октябрьским (1984 г.) Пленумом ЦК КПСС Долговременная программа мелиорации земель. На мелиоративные работы направляется 11,5 миллиарда рублей, что поцию 1,4 миллиона гектаров орошаемых и осушенных земель. 3.9 миллиона гекта-

ров обводненных пастбиш. Большое социально-политическое значение придается дальнейшему подъему экономики Нечерноземной зоны РСФСР. Колхозам и совхозам этой зоны выделяется 9,7 миллиарда рублей. В соответствии с установ-

ками партии и государства,

заданиями Продовольственной программы в 1985 году булет последовательно проволиться работа по дальнейшему укреплению экономического и финансового ложения колхозов и совхозов. Прибыль совхозов и государствен н ы х сольскохозяйственных предприятий достигнет 11,3 миллиарда рублей. А чистый доход колхозов — 12,6 миллиарда рублей. Эти значительные средства в основном будут использованы хозяйствами на пели экономического и социального развития. В распоряжение совхозов выделяются финансовые резервы в сумме 4,5 миллиарда рублей. Колхозам с недостаточной рентабельностью направляется 3.3 миллиарда рублей бюджетных ассигнований на жилищное, социально-культурное и дорожное строительство, уплату страховых пла-

В 1985 году предстоит выполнить напряженную строительную программу. Общий объем финансирования канародному хозяйству достигнет 175,1 миллиарда рублей, из них государственные капитальные вложения составят 154 миллиарда рублей и возрастут на 5,5 процента. Значительно усиливается ориентация на наиболее перспективное и экономически выголное направление капитальных вложений техническое перевооружение и реконструкцию действующих предприятий. Ставится задача резко сократить ко-

свыше личество одновременно сооружаемых объектов.

Развитие торговли и всей сферы обслуживания постонаходится в центре внимания нашей партии государства. В 1985 году розничный товарооборот намечено увеличить до 334 миллиардов рублей, или на 5,2 процента. Предприятия бытового обслуживания получат в свое распоряжение на цели развития 1,1 миллиарда рублей.

В Государственном бюджете СССР финансирование социально-культурных мероприятий достигнет 123,9 миллиарда рублей, или почти трети всех расходов. Кроме того, предприятия и организации направят на эти цели свыше 29 миллиардов рублей из собственных средств. В бюджете полностью обеосуществление мер, предусмотренных на 1985 год Основными направлениями реформы общеобразовательной и профессио-

ческих мест, из них 48 процентов приходится на сельские школы. Развитие здравоохранения в 1985 году оудет идти пути улучшения его профи-

нальной школы. Планиру-

ется ввод в действие новых

школ на 951 тысячу учени-

лактической направленности. Бюджет государственного страхования социального предусмотрен в составе Государственного бюджета СССР в общей сумме 48,4 миллиарда рублей.

Вся организаторская политическая деятельность нашей партии и государства концентрируется на взаимосвязанных направлениях — коммунистическом созидании и обеспечении прочного, устойчивого мира на земле. Менее полугода остается

до славной исторической даты — 40-летия великой Победы над фашизмом. В том, что вот уже почти четыре десятилетия никому не удается развязать новую мировую войну, решающая запринадлежит Советскому Союзу и другим социалистическим странам, их последовательному миролюбивому внешнеполитическому курсу.

Однако сегодня обстановка мире резко обострилась. Ответственность за это ложится на реакционные империалистические круги милитаристскому блоку НАТО. Вашингтонская администрация, прикрываясь лживыми заверениями о своем миролюбии, нагнетает международную напряжен-

звинтила до крайне опасных пределов гонку вооружений.

Политбюро ЦК КПСС. Советское правительство, лично товарищ К. У. Черненко в столь сложной международной обстановке проявляют подлинно ленинскую выдержку, твердость и принципиальность, тельно ведут борьбу за мир и безопасность народов, за предотвращение нависшей нал человечеством угрозы ядерной войны.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР, последовательно осуществляя курс на сохранение мира, трезво оценивают международную обстановку, принимают меры по укреплению безопасности СССР, его друзей и союзников, повышению боевой готовности наших Вооруженных Сил, способных дать сокрушительный отпор любому агрессору. Советский Союз не ищет военного превосходства, но и не позволит сломать достигнутое военностратегическое равновесие. Государственном бюджете СССР на 1985 год расходы на оборону предусмотрены в сумме 19,063 миллиарда рублей. что составляет 4,9 про-

цента расходов бюджета. во всех союзных республиках в рамках единого народнохозяйственного плекса ведется активная работа по интенсификации производства, решаются социальные вопросы, неуклонно растет многонациональная культура. Бюлжеты союзных республик включены в Государственный бюджет СССР в об-

На развитие народного хозяйства союзных республик направляется из бюджета и других источников 170.5 миллиарда рублей, или 42.5 процента всех расходов государства на эту цель.

Наша страна выходит на ответственный рубеж одинзаключение докладчик. В 1985 году вся общественнополитическая жизнь страны будет проходить под знаком активной подготовки Коммунистической партии к ее очередному XXVII съезду. Можно выразить твердую уверенность в том, что предстоящий год с новой силой продемонстрирует могучее единение партии и народа, непоколебимую волю советских людей отдать все силы жизнь социальной и экономической политики КПСС (Аплописменты).

(TACC).

Как выполняются социалистические обязательства

ОТВЕТЕ ЗА ДАННОЕ СЛОВО

варя на общем собрании колхозники принимали социалистические обязательства на этот год, у многих было желание наметить как можно более высокие рубежи, чтобы, достигнув их, колхоз имени XXIV съезда КПСС не только перестал считаться отстающим, но и перешел в разряд передовых. Но в то же время была опаска: а сможем ли нынче

удержать прошлогод-

ние темпы? Ведь прибавка в надоях на корову составила 130 килограммов.

В конце концов решили не рисковать. Задача была поставлена: удержать продуктивность молочного стада на уровне 2.500 килограммов. Урожайность же зерновых обязались увеличить в полтора раза, получить на круг по 16 центнеров зерна. На откорме запланировали ежедневно получать привесы не

ниже 450 граммов, что также выше прошлогодних.

В запасе у нас еще месяц. Но уже сейможно подвести кое-какие итоги. С начала года от коровы надоено свыше 2.400 килограммов молока. Даже по самым скромным полсчетам, к концу декабря нам удастся довести мопродуктивность до 2.620 килограммов. Доярки Трубачевской фермы Р. А.

Важенина и М. Е. Василенко уже получили от своих питомиц по 2.900 килограммов. На 670 граммов в день прибавляют в весе телята, за которыми ухаживает Татьяна Гаври-Крюкова. А среднесуточные привесы на откорме крупного рогатого скота -500 граммов. Годовой план продажи молока государству хозяйство выполнило еще в середине октября. Справились и с заданием года по реализации мяса.

Земледельцы вырастили хороший урожай — с гектара собрали по 18,9 центнера зерна. Кормами колхозное стадо обеспечено с лихвой, заготовлено по 30 центнеров кормовых единиц на условную голову скота (при Большая часть кормов уже на фуражных пло-

обязательстве

щадках близ ферм.

Годовые обязательстпо большинству пунктов перевыполне ны, по производству молока, продуктивности молочного стада булут выполнены в ближайшее время. Как нам удалось добиться этого? За счет укрепления трудовой и технологической дисциплины, рациональной

организации колхозников. Все участки производства находятся под строгим и постоянным контролем специалистов. Агроном Трубачевского отделения даже включен в подрядный коллектив механизаторов. Здесь действует уже обоюдный контроль. Или возьмем молоч-

ное производство. Днем на фермах постоянно находятся заведующий, бригадир, зоотехник отделения. На Трубачевской ферме доярки и скотники работают в две смены. Коровы ни на час не остаются без присмотра. Во дворах-чистота и порядок. Ночью дежурят скотники. Вот здесь у нас и было самое «больное» место.

Они могли спокойно проспать всю смену, ведь их никто не контролировал. пока не было введено ночное дежурство специалистов на фермах. Начинается оно в пять вечера и заканчивается в семь утра. Затем на планерке дежурный отчитывается, как прошла вечерняя дойка. не было ли срывов в кормлении животных, хорошо ли скотники убирали коровники. В обоих отделениях составлены графики дежурств. Например, завтра на Малобрагинской ферме дежурит зоотехник отделения П. С. Еремкин, на Трубачевской — помощник бригадира Н. П. Таразанов. В полеводстве нам

нынче здорово помог бригадный подряд. Трубачевские хлеборо бы на подряде получили урожайность зерновых на 30 процентов больше, чем малобрагинцы, работавшие по старинке. На следующий год испытаем подряд и в Малобрагинском отделении. Сейчас внедряем эту форму организации и оплаты труда на Трубачевской молочнотоварной ферме.

По предварительным подсчетам, по итогам года колхоз должен получить около полумиллиона прибыли. Когда дело идет хо-

рошо, хочется работать еще лучше. Один раз сдержал слово, другой, завоевал репутацию ответственного челове-

ка, и невольно появляется желание полдержать ее. В конце октября ряд хозяйств нашего района выступил с инициативой до 1 декабря отремонтировать все зерновые комбайны. Мы хоть и не были среди инициаторов, однако тоже поставили перед собой такую цель. Из 25 комбайнов, требующих серьезного ремонта, 10 выведены на линейку готовности. Есть все основания полагать, что мы и в этом деле уложимся в намечен-

г. каплунов, председатель колхоза имени ХХІУ съезда КПСС Шегарского района.

СОСТОЯЛСЯ ВО ВСЕХ РАЙОНАХ ТОМСКА

после того, как председатель дружба только крепнет. Томского горисполкома Ю.Я. на редколлегии газеты «испытание» на верность «Советский спорт» А. Г. Ко- лыжам, проверка закалки. бок за победу во Всесоюзном конкурсе «Движение для здоговья», тысячи томи- организованы соревнования чей — участников праздни- «Малыш», да еще и с родика массовой лыжни — уже телями можно поучаствовать приняли свой очередной старт нынешней зимы. Многие любители активного отдыха уже успели не раз побывать в заснеженном лесу, зы. проторить свою лыжню.

предприятий Владимир Васильченко и Сергей Николаев — друзья. Объединяет их не только общая работа, но и общее увлечение. Со спортом, как сказали сами ребята, они дружат с юных лет. Любимый вид — футбол, но в последние годы ко- дистанцию семилетний Жежаный мяч стал соседствовать с лыжами.

— Мы здесь с раннего утра, — рассказывает Володя. тута Так что перед торжестуспели венным митингом пробежать «пятерочку». Ощущение - ни с чем не сравнимое!

ны, поэтому предпочли про-

.. Через несколько минут не. В таких жарких спорах

Да, морозец Ковалев принял из рук чле- вполне приличный. Вот и лесникова хрустальный ку- Особенно радует, что среди стартующих много ребятишек. Для них по традиции в забегах «Папа, мама, я спортивная семья». Устоять никак невозможно: ведь на финише ждут разные при-

Заиндевевший судья мах-Рабочие одного из томских нул флажком, скомандовал: «Марш!» — и только снег завихрился из-под палок. Через несколько минут гонщики, запыхавшиеся, 06лепленные снегом (непросто даются победы!), уже на финише. Каждому из них вручаются призы. Раз пробежал ня Долгов, второй — и вот уже наград полная охапка. Мама, Вера Семеновна, инженер проектного инсти-«Гипротрубопровод», чуть поодаль наблюдает за маленьким спортсменом и, судя по всему, крепко переживает за сына.

— Сынишка начал ходить — Кстати, сегодня пришли в секцию по прыжкам с семьями, — добавляет Сертрамплина. Разумеется, не гей. — Наши жены с ребятмогли удержаться, чтобы не к спортивным пойти сегодня на лыжню. И, лаврам абсолютно равнодуш- как оказалось, небезуспеш-

сто погулять. А нам по душе гонка на время, на репутствовал каждому, кто ного командного училища стал участником праздника: связи и политехнического ведь каждый получил на института. Друзья отправились «вы- лыжне заряд бодрости и здояснять отношения» на лыж- ровья. На стадионе «Спар- площадках, хоккейных ко-

так» соревновались сильнейшие гонщики Томска. У них — эстафеты 4×5 и 4×3 километра. Лучшими здесь бы-

Во всех районах, на всех

зрелым мастерством, стрем-

здничные старты. Своеобраз- его с уверенностью в успехе. но отметили начало зимы физкультурники производственного объединения «Сибэлектромотор». На своем

матчи по футболу. Итак, Всесоюзный конкурс старту готовы. «Движение — для здоровья»

робках шли в этот день пра- стартовал. Томичи начали м. славин.

на снимках: хрустальный кубок принимает предсестадионе заводчане провели датель Томского горисполкома Ю. Я. Ковалев; студенты медицинского института

Фото А. Петрова.

В залах и на вернисажах

свою работу выставка про- лой ночи. изведений художников отличалась от традиционных областных вернисажей тем, что была задумана как творческий конкурс молодых мастеров изобразительного искусства Томска «Музыка и время». В этом творческом соревновании приняли участие члены молодежного объединения Томорганизации СХ вал цель поднять уровень ства. профессионального мастерства молодых, повысить

ставка?

творческую активность объ-

преобладали пейзаж и на- венный почерк. тюрморт. На этот раз мы Большое место на выставувилели, как последователь- ке занимает акварель. Споно работают в этих жанрах собность быстро и точно пе-Колмакова, Л. Жарова, редать Н. Ламанов. Ю. и Т. Фелоровы, Л. Казачек, Л. Кури- пулярной среди лович. У каждого из них живописцев и графиков. выставки к выставке растет нашли отражение в акваремастерство Н. Ламанова, ко- лях М. Суппес, П. Гавриторый формируется как ленко, В. Кузьминой, Окапейзажист. Для его живопи- зался тонким акварелистом си характерны внимательное П. Гавриленко. Несомненотношение к натуре, умение ным колористическим дарожизненных впечатлений. В себя внимание автопортрет работе «Ноктюрн» живопис- Л. Курилович. Но большинцу удалось создать ленин- ство акварелей не поднимаградский лирической интонацией. ных этюдов.

молодых - конку

Завершившая на днях своеобразной мелодией бе-

Если Н. Ламанов создает обобщенный музыкальнопоэтический образ города чисто живописными средствами, то о произведениях П. Тавриленко «Старая труба» и «В мастерской поет Джон Леннон» можно сказать, что это картины-размышления. В них житейская ситуация становится поводом для раздумий о РСФСР. Конкурс преследо- проблемах жизни и творче-

Н. Ламанов и П. Гавриленко — два молодых художника, выражающие разединения в ответственный личные тенденции живопипериод полготовки к област- си. Состоятельность избранной и зональной художест- ного пути каждому из них Чем же порадовала вы- они уже заявляют о себе как творческие индивидуживописном разделе альности, имеющие собст-

впечатления от природы делают ее по--свои любимые мотивы. От Летние творческие поездки неповторимость ванием автора обращает на пейзаж с особой ется выше хорошо сделан-

лением к законченному художественному решению выделяются монотипии А. Князевой. Плакаты и книжная графика редко встречаются на наших выставках прежде всего из-за отсутствия в Томске материальной базы. Появление плакатов О. Шабунина. посвященных экологическим проблемам, свидетельствует об интересе молодых к этому виду творчества, позволяет надеяться на развитие этого жанра. Заслуживает внимания и попытка Л. Курилович проиллюстрировать роман В. Орло-«Альтист Ланилов». ва ненные в смешанной технике работы нельзя назвать иллюстрациями, это скорее разрозненные, хотя и довольно-таки красивые фрагменты. Наиболее выразительные из них «Альт Альбани» «Припсипский бык». В целом же Л. Курилович пока не удалось пе-

ется роман. Ни одна молодежная выставка не обходится без новых имен. Нынешним дебютантом стал скульптор А. Баярлин. В композиции «Ритм» он нашел удачное решение музыкальной темы пластическими средствами. Следует упомянуть также А. Тетеневой. Ее работы

редать характер такого

сложного и многопланового

произвеления каким явля-

Среди графических работ «Концерт» и «Муська» характеризуются меткими наб- жизнь идею творческого людениями натуры, окрашены мягким юмором.

ции. Тщательно исполнены дых художников. традиционные для нашей области изделия из бересты молодыми художниками внушают известный объединения «Томский умелец» В. Лебедевым и Л. Шелектив Богашевского экспериментального завода художественной керамики. Равод» Н. Арвентьевой. Н. Кириленко — не просто попытки интерпретировать в керамических композициях любимые музыкальные пропричем голос каждого авто- «Автопортрет». ра звучит в полную силу.

онных просчетов, в результате которых не удалось

конкурса. В экспозицию были включены не только Раздел декоративно-при. конкурсные работы, но и кладного искусства, пожа- произведения на другие телуй, наиболее многочислен и мы, созданные после XIV ярок в нынешней экспози- областной выставки молошило экспозицию цельности. Тем не менее результаты

мизм. По итогам конкурса дипиной. Ярко выступил кол- ломы первой степени присуждены Н. Арвентьевой за керамическую композицию «Осенний обрядовый хороботы богашевцев преодоле- вод» и А. Баярлину за провают общую камерную ин- изведение «Ритм». Дипломы тонацию выставки. Они бо- второй степени — Н. Ламалее последовательны и в нову за живописную работу курсной темы. «Ноктюрн» и В. Кордюкову «Осенний обрядовый хоро- и Э. Дюсьметову за ювелир-«Рус- ные гарнитуры «Регата» и ские звоны» и «Мелодия» «Осень». Дипломов третьей Васильевой, «Локателли. степени удостоены: П. Гав-Рождественский концерт» риленко — за живописную работу «В мастерской поет Джон Леннон» и серию акварелей; Н. Кириленко — за керамическую композицию изведения. Каждая вещь «Локателли. Рождественский представляет собой само- концерт», а также Л. Куристоятельное произведение, лович — за акварельный

Удачным следует считать Следует признать, что из- выбор темы для конкурса, за короткого срока, отпу- особенно если учесть, нащенного на подготовку к сколько велико воздействие выставке, трудно было ожи- музыки на современную модать от ее участников соз- долежь, на самих художнидания по-настоящему значи- ков. Хочется выразить нательных произведений. Не дежду, что подобные конобощлось и без организаци- курсы будут проводиться и в дальнейшем

Т. АЛЕКСЕВА.

всем и нашему главному

KOPPECHOHJEHTY

Дорогие читатели! Многие из вас не только регулярно пишут в газеты, но и являются их давними нештатными корреспондентами, которые постоянно курсе журналистских забот.

Поэтому наш профессиональный журнал «Журналист» адресован не только газетчикам, работникам радио и телевидения. Многие его материалы рассчитаны на широкий круг читателей. Вы можете прочесть здесь интервью со специалистом о последних достижениях науки, техники, медицины, встретиться с компетентным собеседником — изве-

стным писателем, популярным артистом, художником, спортсменом. Безусловно, большой интерес для массового читателя представляют и выступления ведущих журналистов страны, работающих за рубежом.

Напоминаем тем, кто еще не выписал «Журналист» на 1985 год: подписку на этот журнал можно сделать и сей-

Подписка принимается в агентствах и отделениях «Союзпечати», на почтамтах и в отделениях связи



Театр

ТЕАТР ДРАМЫ онбря. «В этом милом ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

Дворец зрелищ

и спорта

28 ноября. Сольные концерты лауреата Всероссийского конкурса и дипломанта международных конкурсов артистов эстрады ансамбля «СИНЯЯ ПТИ-ЦА» — 18, 21.

KHHO

В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» 28 ноября. «Игра в четыре уки» — 9, 11, 13, 15, 17, 19,

имени М. ГОРЬКОГО
28 ноября, «Блеф» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. «Цена рисна» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22, Зал кинохроники, «Расследуется уголовное дело», «Кража», «Горе», «Опасные увлечения» — 9, 10-05, 11-10, 12-15, 13-20, 14-25, 15-30, «ОКТЯБРЕ. «ОКТЯБРЬ»

28 ноября. Развод, так развод» — 8-40, 12-10, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-30. «Цена риска» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Мульт-сборник — 10-30. «ПИОНЕР»

«ПИОНЕР»

28 ноября. «Арабские приключения» — 9. «Чучело» (две
серии) — 11, 13-30, 16. «Змажарь» (две серии) — 18-30, 21.

им. И. ЧЕРНЫХ

28 ноября. «Мексинанец в
Голливуде» (две серии) — 9,
11-30, 14, 16-30, 19, 21-30, «Выкрыш одиноного номмерсанта-

игрыш одиноного номмерсанта» — 9, 10-40, 12-20, 14, 16, 17-40, 19-20, 21. «СИБИРЯК»

28 ноября. «Морозно» — 9-20. «Берег» (две серии)—11, 13-30, 16, 18-30, 21. дом офицеров

дом офицеров 28 ноября. «Если можещь прости...»— 17, 19, 21, ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД» 28 ноября. «Преферанс по дом культуры

«СИБКАБЕЛЬ» 28 ноября. «Блистающий мир» 18-30, 20-30.

В связи с переходом на новую систему 3-минутного разговора по телефону-авнужно помнить: томату разговор прерывается после окончания трех минут и восстанавливается автоматически без дополнительного набора номера, если во время тарифного интервала или после его окончания вторая монета установлена в монетоприемник.

Количество доплат не ограничено.

Советский райком ДОСААФ проводит набор на курсы водителей категории «В» Запись будет проводиться по адресу: г. Томск, пер. Нахановича, 8, каб. 10. Теле-

фоны для справок 2-52-71,

Автоколонна № 2042 проводит набор на курсы водителей категории «ВС» из числа отслуживших в армии для обучения в автошколе по ул. Пролетар-

Обращаться: г. Томск, ул. Пролетарская, 38-а, тел.

ской. 52.

Томский областной художественный музей ЛЕКТОРИЙ ВЫХОДНОГО ДНЯ 2 декабря. «Зинаида Серебрякова».

(к 100-летию со дня рождения) 9 декабря. «Поль Гоген».

16 декабря. «Константин Коровин». (к 45-летию со дня смерти).

23 декабря, «Анри Матисс». (к 115-летию со дня рождения). Начало лекций— в 16 часов. Справки по телефону 2-53-89.

Служба ГРУДОУСТРОИСТВА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

На ТОМСКИЙ ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД — на новое производство формалина, в цех товаров народного потребления и в действующие цехи: аппаратчиков химических производств, машинистов компрессорных и насосных установок, машинистов холодильных установок, слесарей-ремонтников, обработчиков изделий, наладчиков литьевых машин, газо- и электросварщиков, слесарейбходчиков тепловых сетей, главного бухгалтера, слесарей КИПиА, машинистку, кладовщиков, заместителя начальника отдела сбыта, начальника вентбюро, инженераконструктора, начальника планово-сметного отдела.

Выплачивается районный коэффициент—20 процентов, Рабочим выплачивается премия—40 процентов. Предоставляется дополнительный отпуск за выслугу лет. Рабочие основных профессий пользуются льготным пенсионным обеспечением.

На заводе имеются два детских сада, поликлиника, блок бытового обслуживания. Доставка на работу и с работы — служебным транспортом, Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — квартиры в порядке очереди. Справки по тел. 1-40-41.

в производственное объединение «томск-ОБЛИВЕЙБЫТ»: портных верхней женской одежды. портных верхней мужской одежды, портных легкого платья, учениц портных легкого платья, вышивальщиц, приемщиков заказов, бухгалтеров в производственный отдел и расчетную группу, технологов швейного производства, в машиносчетное бюро—механика на механи-ческие машины АСКОТА-170 и суммирующие машины с широкой кареткой.

Приглашаются пенсионеры по возрасту на работу на полный и укороченный рабочий день, на надомный труд. Справки по тел. 2-44-53.

В РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЗЕЛЕ-НОГО СТРОИТЕЛЬСТВА: кассира-инкассатора, механика в транспортный цех, мастеров, продавцов цветов, вальщика леса, автокрановщика, моториста, кузнеца, газоэлектросварщика, трактористов, водителей, каменщиков, рабочих и учеников в отдел цветоводства, рабочих по уходу за зелеными насаждениями. Приглашаются пенсионеры. Справки по тел. 5-15-46, 5-12-55.

в томское управление технологического транспорта производственного объединения «ТОМСКНЕФТЬ»: старшего инженера-электрика, начальника и мастеров в ремонтно-механические мастерские, заведующего гаражом, старшего материальной группы, слесарей по ремонту автомобилей агрегатов, топливной, карбюраторной аппаратуры, двигателей автомобилей, слесарей по ремонту электрооборудования, медника, вулканизаторщика, газоэлектросварщиков, кузнеца, токаря, аккумуляторщика, маляров, сантехника, автоэлектриков, электромонтеров, строителей всех специальностей. Оплата труда — повременно-премиальная, для строителей—аккордно-премиальная. Доставка на работу и с работы — служебным транспортом. Одиноким предоставляется общежитие, семейным — квартиры в порядке очереди. Справки по телефону: 5-12-76 или 5-26-25, доп. 3-85 (отдел кадров).

в производственное объединение «томск-СЕЛЬХОЗМОНТАЖКОМПЛЕКТ»: главного экономиста с опытом работы в строительной организации, старшего инженера-сантехника производственно-технического отдела, старшего инженера-сантехника группы подготовки организации работ. Квартира предоставляется в порядке очередности в течение 2 лет. Телефон для справок:

Обращаться по адресу: г. Томск, в городское бюро по трудоустройству или его филиалы: пр. Кирова, 17; ул. Бердская, 18; ул. Пушкина, 71.

Праздник музыки

ВЫСОКИЕ ГАРМОНИИ

музыканты всего мира, внимательно следят за афишами. Исполнительская дея-На нынешнем празднике симфонической, камерной и сознании любителей класси- мые исполнителем, и поэтонагодной музыки состоялись концерты, где томская публика вновь встретилась с тора. Творчеству этого генисолистом Армянской филар- ального музыканта армян- ний это, например, звучавмонии, заслуженным арти- ский органист уделяет самое пристальное внимание. Достом республики органистом Ваагном Стамболцяном.

Телевидение

СРЕДА, 28 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

8.00. «Время» 8.55. «Творчество юных», 9.25. «В лесах под Ковелем». 1-я серия. 10.30. «Клуб путешественников», 11,30.

овости. С 11.35 до 14.15 — перерыв.

С 11.35 до 14.15 — перерыв. 14.15. Новости, 14.35. «К 40летию освобождения Албании от фашистских оккупантов», 15.00. «Фридрих Энгельс. Страницы жизни». 15.45. Концерт советской песни. 16.00. Встреча школьников с дважды Героем Советского Союза, доктором географических наук И. Д. Па-

лея И.-С. Баха томичи, как циатором и исполнителем произведений великого нем- всех мелизмов концертов из произведений И.-С. Баха, которые ежегодно проводятся в Ереване в день рождения композитора. тельность В. Стамболцяна Есть в баховской музыке справедливо связывается в сочинения, особенно любической музыки с именем ве- му они чаще других входят ликого немецкого компози- в программы его концертов. Среди крупных произведешая в концертах Прелюдия статочно сказать, что и Фуга фа минор. Запомни-

ца — Прелюдии и Фуги ля ских украшений) и мелких минор, Токатты до мажор и нот, ясная артикуляция, мердругих. Хочется отметить ное дыхание — все это не простоту и продуманность только результат отличной использования органных ре- школы органного исполнигистров при исполнении тельства, пройденной некогартистом баховских произве- да у профессора Ленинград-дений. Внимание слушателя ской консерватории И. Брауне разбрасывается «по пустя- до. Состоявшиеся в Томске кам», нет излишнего укра- концерты говорят о таланте шательства. Все у В. Стам- и высоком мастерстве музыболцяна подчинено ритмо- канта. интонационному движению голосов. А неторопливое и В канун 300-летнего юби- В. Стамболцян является ини- лось исполнение и еще ряда органичное «произнесение»

теврасова», 13.10. «Знай и умей», 13.40. Научно-популярный фильм. 14.25. «Драматургия и театр», «В. Розов и его герои», 15.25. Новости. С 15.30 до 17.30 — перерыв.

MOCHBA

TOMCH

18.15. «Из фондов Русского музея». 19.00. «День области». 19.15. Студия «Юность». «Твое свободное время». «Что такое фристайл?» 19.40. «После пер-

томск 17.30. Мультфильмы.

18.00. Новости.

О. ШИЛЛЕР.

солистка Томской филармоним.

популярный фильм. 10.05. Почта передачи «Природоведение». 10.35, 11.40. «История». 9-й класс. 11.05. «Ишахматная школа». 12.10. «Общая биология». 9-й класс. 12.40. «Лирика Н. А. Некрасова». 13.10. «Знай и умей». 13.40. Научно-популярный фильм. 14.25. «Люрика Регульматерный фильм. 14.25. «Промуке на командировки», 20.35. «Мас-20.15. «Журналист вернулся из командировки». 20.35. «Мастера машины времени». Документальный фильм.

MOCKBA 21.00. «Время». 21.35. «Карусель». Художественный теле-фильм по рассказам А. П. Че-хова. 23.00. «Столица поморско-го севера». Документальный телефильм.

Редактор н. г. нестеренко.

Томский учебно-консультационный пункт Новосибирского мнститута мнженеров водного транспорта ОБЪЯВ-ЛЯЕТ ПРИЕМ на заочное отделение по специальностям: судовые машины и механизмы, эксплуатация водного транспорта, гидротехническое строительство водных путей и портов, электропривод и автоматизация промышленных установой, судостроение и судоремонт.

На заочное обучение принимаются преимущественно работники предприятий и учреждений водного транспорта (по профилю учебной специальности).

Правила приема — общие для всех технических вузов. Прием документов — по 20 февраля 1985 года. Вступительные экзамены — в марте по математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение).

Для поступления подаются следующие документы: заявление, характеристика - рекомендация с места работы, документ об образовании (подлинник), медицинская справка (форма № 286), четыре фотокарточки размером 3 X 4 см, выписка из трудовой книжки. С 15 декабря 1984 года будут работать подготовитель-

ные курсы. Обращаться по адресу: 634001, Томск, ул. Карла Маркса, 20, УКП НИИВТа. Телефон 2-42-54.

Руководство, партком, профком и комитет ВЛКСМ управления «Химстрой» и управление строймеханизации извещают о смерти залуженного строителя СФСР, кавалера ордена Ленина, члена КПСС ЧХАЙЛО ЧХАНЛО
Василия Даниловича
и выражают глубокое собо-лезнование родным и близ-ким покойного.

Сибирский филиал Всесоюзного онкологического на-учного центра АМН СССР выражает глубокое соболезнование старшему инженеру А. Ф. Оброкову по поводу смерти отца, ветерана Великой Отечественной войным и труда ны и труда Федора Ивановича.

Ректорат, партком, проф-ком, коллектив военной ка-федры политехнического ин-ститута им. С. М. Кирова

титута им. С. М. Кирова выражают глубокое соболезвыражают глуокое соослезнование родным и близким в связи со смертью члена КПСС с 1955 года, полковника запаса шмырина

Винтора Савельевича.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

погода

БЮРО ПОГОДЫ СООБЩАЕТ:

ветер северо-западный

тель, ветер северо-западный, 9—14 метров в секунду, температура 12—17, по северу 20—25, по южным районам похолодание до 10—15 градусов мороза, в Томске 2—4, к концу дня 10—12 градусов мороза.

за.
29—30 ноября— небольшая облачность, преммущественно без осаднов, ветер северный, 5—10 метров в сенунду, температура ночью 25—30, по северным районам 35—40, днем 18—23, по северо-восточным районам 23, втатуссь может

18-23, по северо-восточным районам 23-28 градусов мо-

Адрес редакции: 634050, Томск,ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 1-44-35; заместителей редактора — 1-06-52. 1-37-05; отв. секретаря — 1-32-34; секретариата — 1-46-20; отдела партийной жизни — 1-28-68. 1-28-42; отдела пропаганды — 1-45-81; отдела промышленности — 1-46-66, 1-27-68; отдела нефтегеологии и строительства — 1-27-28, 1-36-44; отдела сельсного хозяйства — 1-43-75, 1-44-60: этдела чауки и учебных заведений — 1-33-58; отдела информации, культуры и спорта — 1-43-32, 1-06-31; отдела советского строительства и быта — 1-36-58; отдела зисем — 1-38-65, 1-38-87, 1-06-31; собственного корреспондента в Стрежевом — 3-34-13; в Колпашеве — 36-55; общественной приемной — 1-36-66; отдела объявлений 1-06-62; дежурного — 1-36-66; областной журналистской организации — 1-28-90.

паниным, 16.35. «Сионизм перед судом историн». Документальный фильм, 17.45. «Наш сад». 18.15. «Веселые нотки». 18.30. Документальный фильм. 18.45. «Сегодня в мире». 19.00. Мультфильм. 19.20. «Мир и молодежь». 19.55. «В лесах под ковелем». 2-я серия. 21.00. «Время». 21.35. «Документальный экран». 22.35. Песни И. Егикова. 22.45. «Сегодня в мире». 23.05. футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Спартак» (Москва) — «Кельн» (ФРГ). ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «Женщина моих гор». Документальный фильм. 8.35. «Поэзия Николая Асеева». 9.15. 9.55. «Немецкий язык». 9.45. «Стряпуха XX века». Научно-